

世卫组织：全球肥胖人口超十亿

儿童肥胖率上升“非常令人担忧” 但仍有数以亿计儿童食不果腹

世界卫生组织3月1日援引一项研究结果说，2022年全球肥胖人口已超过十亿，约占全球总人口的八分之一。其中，约1.59亿肥胖人口为5岁至19岁儿童或青少年，8.79亿为成年人。

儿童和青少年的肥胖率增加了三倍多

研究论文2月29日由知名医学期刊《柳叶刀》刊载。论文写道，1990年到2022年间，全球5岁至19岁儿童和青少年的肥胖率增加了三倍多；成年人肥胖率达43%，增加一倍多。从性别上看，成年女性肥胖率增加了一倍多，成年男性则增加了近两倍。

世卫组织营养和食品安全司司长弗朗切斯科·布兰卡在新闻发布会上说：“过去，我们总是认为肥胖是富人的问题。如今肥胖是个世界性问题。”

这项国际研究由来自多个国家、逾1500名研究人员参与，从3000多项研究中收集了来自190多个国家和地区、总计超过2.2亿人的数据，被认为是颇具权威的独立调查。研究人员以身体质量指数(BMI)为衡

量标准，即体重(千克)除以身高(米)的平方。BMI在18.5至25之间代表体重正常，25至30为超重，不低于30则为肥胖。

结果显示，在大多数国家和地区，包括许多先前长期存在营养不良问题的中低收入国家，肥胖已变得比体重不足更常见，越来越多国家因此面临营养不良的“双重负担”。依据世界卫生组织说法，体重不足、超重和肥胖都属于营养不良。

仍有数以亿计的儿童食不果腹

截至2022年，全球约5.32亿人身体体重不足，其中包括1.83亿成年女性、1.64亿成年男性、7700万女孩和1.08亿男孩。与1990年相比，女孩、男孩和成年人中体重不足者占比分别下降了五分之一、三分之一和一半。

论文指出，一些中低收入国家和地区面临的营养不良“双重负担”增加得最为严重，包括加勒比海和中东部分地区。这些地方的肥胖人口比例甚至高于许多高收入国家。

研究报告主要作者、英国帝国理工学院教授马吉德·伊扎蒂说，儿童



(新华社资料图)

肥胖率的上升“非常令人担忧”，而与此同时，仍有数以亿计的儿童食不果腹。“要解决这两种形式的营养不良问题，我们必须大力提高健康营养食品的可获得性和可负担性。”

专家指出，肥胖会对人体健康产生诸多不利影响，提升糖尿病、心脏病、部分癌症等的发病风险，而幼年

肥胖影响更大。

世卫组织总干事谭德塞说，为遏制肥胖人口增长，需要采取多项措施，如对高糖食品征税、推广健康的学校餐饮等。“重要的是，这需要私营部门的合作，它们必须对其产品的健康影响负责。”

(据新华社)

新西兰火山喷发致死22人 法院判旅行社赔偿千万

新西兰一家法院3月1日就2019年怀特岛火山喷发致死22人一案宣判，判定涉事旅游企业向幸存者总计支付超过1000万新西兰元(约合4400万元人民币)赔偿金，并处以约260万新西兰元(1100万元人民币)罚款。

奥克兰地区法院法官埃万耶洛洛·托马斯说，虽然被告在火山喷发前确实做了风险评估，但根本不充分。“这些旅行社向付费游客提供的安全信息完全不足，没有充分告知游客火山爆发的危害、风险和后果。”

除怀特岛管理公司等五家涉案旅游企业，法院也对监测新西兰火山活动的GNS科学公司处以罚款。

怀特岛位于新西兰北岛东面的普伦蒂湾，是一座活火山岛。怀特岛火山2019年12月9日突然喷发，导致岛上47人中22人遇难，25人严重烧伤。死者多为游客，来自澳大利亚、美国、马来西亚等国。火山喷发以来，怀特岛不再接待游客登岛。

法院判决书显示，五家旅

游企业在听证会上诉苦，称他们要么正在接受清算或是已停止营业，要么财务状况不佳或是没有资产。新西兰政府监管工作场所健康与安全的机构WorkSafe主张，即便这些企业抱怨没钱，法官也应以金钱处罚。

WorkSafe主管史蒂夫·哈萨德认为，这次火山喷发是新西兰历史上“最严重的自然灾害之一”，给新西兰造成很大影响，让人们意识到，商家有义务保障消费者安全，否则将导致类似灾难性后果。(据新华社)

“密件风波”起波澜 特朗普所涉四起刑诉仅一起定开庭

美国佛罗里达州联邦地区法院法官艾琳·坎农定于当地时间3月1日召开听证会，以裁定联邦司法部特别检察官杰克·史密斯诉共和党籍前总统唐纳德·特朗普“密件风波”案是否需更改开庭日期。

史密斯以卸任时处理密件不当及后续妨碍相关文件收回等涉嫌犯罪行为向特朗普提起合计40项联邦重罪指控。主审法官坎农去年7月确定本案今年5月20日开庭。按路透社说法，坎农后续多次推迟预审截止日期，但开庭日期一直未变。坎农称，要在3月1日听取

控辩双方申辩后确定是否予以更改。

控方2月29日申请把新开庭日期设在今年7月8日。特朗普方面同一天重申，本案应于今年11月总统选举结束后再开庭。

辩方称，案件如果年内开庭，特朗普无法获得公平审理。但作为替代选项，辩方另提议本案8月12日开庭。美联社注意到，如果本案8月开庭，共和党全国代表大会届时已结束数周。共和党将在会议期间正式提名总统候选人。

特朗普目前是共和党总统

候选人最热门人选。除“密件风波”案，他还面临史密斯牵头的2020年联邦大选案，同时面临两起州级刑诉，合计受控91项罪名。特朗普对全部罪名拒不认罪，称这些诉讼存在政治动机，意图阻挠他竞选总统。

四起刑诉中，仅纽约州法官诉特朗普“封口费”案开庭日期定在3月25日。这起案件中，特朗普因2016年首次竞选总统期间向一名艳星支付“封口费”而面临伪造商业记录等34项重罪指控。

(据新华社)

G20财长和央行行长会议公报难产

为期两天的二十国集团(G20)财政部长和中央银行行长会议2月29日在巴西圣保罗落下帷幕，与会成员因在地缘政治问题上存在分歧，未能就最终公报达成一致。

巴西财政部长费尔南多·阿达说：“我们原本希望在外长会议上专门讨论与地缘政治有关的敏感问题，但由于上周在里约热内卢没有达成共同草案，这最终影响了我们达成共识。”据媒体报道，与会成员分歧主要集中在有关乌克兰危机、巴以冲突等地缘政治问题的表述上。

作为G20轮值主席国，巴西方面就此总结，将“战争和冲突”列为全球经济面临的风险。巴西方面表示，全球经济活动面临的下行风险包括战争和冲突升级、保护主义加剧、贸易路线中断、大宗商品价格和资本流动波动加大、不利的通胀动态导致融资条件收紧、公共和私人债务过多、不平等加剧导致社会凝聚力下降以及气候变化的经济成本增加等方面。

阿达说：“事实证明经济复苏比预期更具弹性，但中期增长前景仍然黯淡。充满挑战的环境加剧了世界各地长期存在的社会经济和环境压力，对贫困和弱势群体带来不成比例的影响，主要体现在新兴和发展中经济体。”(据新华社)

苏和堂孢子油半年量套餐990元
苏和堂南禅寺店(解放南路701号/朝阳公交停车场旁) 400-102-0026

关于蠡太路施工期间实行临时交通限制措施的通告

因蠡太路(望山路—隐秀路段)拓宽提升改造工程需要，为保障道路交通安全，根据《道路交通安全法》的有关规定，从2024年3月7日起至2024年9月6日止，蠡太路从望山路至隐秀路段实行禁止车辆、行人通行的临时交通限制措施，被限制的、行人可从经贤路、美湖路、望山路绕行。

特此通告。 无锡市公安局交通警察支队
2024年3月1日

冯晓洁遗失无锡汇德利电子电器有限公司开具的合同保证金收据，金额：5265元，特此声明。 广告刊登热线 13771189893 地址：新鼎球大厦1518室